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Parabéns por adquirir um produto Erikana! 

 

Leia este manual com atenção! 

 

Aprender a operar a máquina adequadamente é fundamental para evitar acidentes, 

prolongar a vida útil do equipamento e obter o máximo rendimento.  
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INTRODUÇÃO 
 

A TOP DRESSER é uma máquina específica para realizar a distribuição uniforme de 

areia em gramados esportivos. Por ser auto-propelida, o operador deve somente 

conduzir a máquina pelo local desejado, selecionando a quantidade de material 

despejado e a velocidade de avanço. 

 

 

 

ESPECIFICAÇÕES GERAIS 
 

Capacidade de carga .......................................................................................0,45 m
3
. 

Dimensões máximas (Largura x Altura x Comprimento)...1,15 m x 0,95 m x 1,90 m. 

Largura de trabalho .............................................................................................0,8 m. 

Velocidade de avanço ....................................................................................4,5 km/h. 

Motor ......................................................................................Honda GX 160 (5,5 hp). 

Pneus e rodas .........................................................(5 un) 13 x 6.50 x 6” modelo RIB.   

Peso vazio .......................................................................................................290 kgf. 

Carga máxima admissível ...............................................................................675 kgf. 

Peso máximo combinado (máquina + carga) ..................................................965 kgf. 
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SEGURANÇA 
 

Segurança no trabalho sempre deve ser uma prioridade! 

O operador, após ler este manual, deve ter entendido os conceitos nele explicados. Caso 

não seja assim, procurar o suporte técnico para esclarecimento de dúvidas. 

O operador deve estar familiarizado com uso seguro da máquina, estando preparado 

para rapidamente parar o motor frente a uma emergência. 

O operador deve utilizar os EPI’s necessários: óculos de segurança, protetor auricular e 

sapatos fechados. Recomenda-se o uso de roupas adequadas. 

Cabelos compridos, roupa solta e jóias devem ser mantidos afastados das partes em 

movimento. 

Nunca permita que crianças e pessoas não treinadas operem esta máquina. 

Antes de começar a trabalhar verifique a ausência de animais e pessoas, especialmente 

crianças. Pare o serviço caso isso venha a acontecer. 

Não utilize a máquina em terrenos inclinados. 

Trabalhe com o equipamento somente com luz do dia ou com excelentes condições de 

iluminação artificial. 

Nunca opere a máquina sem a tampa protetora das correntes. 

Mantenha porcas e parafusos apertados. 

Não ligue o motor em local fechado, pode ocorrer acúmulo de gás tóxico, (monóxido de 

carbono). 

Nunca deixe a máquina trabalhando sozinha.  Ao se afastar da máquina cesse o avanço e 

desligue o motor. 

Ao trabalhar, tenha muita atenção quanto ao controle do avanço, esteja sempre 

preparado para parar a máquina em caso de emergência.  

Não sobreacelere o motor da máquina. Trabalhar com excessiva velocidade aumenta o 

risco de acidentes, danos ao equipamento e ao operador. 

Mantenha este manual em local seguro. Em caso de extravio, você poderá solicitar um 

novo manual em  atendimento@erikana.com.br. 

 

 

 

mailto:atendimento@erikana.com.br
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LOCALIZAÇÃO DOS CONTROLES 
 

Motor 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Acelerador. 

- Registro do combustível. 

- Afogador. 

 

- Interruptor “ON/OFF” 

LIGA - DESLIGA 
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Comandos de operação 

 

- Avanço da maquina (A). 

- Movimento da esteira e escova cilindrica (B). 

O acionamento dos comandos A e B ocorrem ao deslocar a alavanca para frente. Devem 

sempre ser realizados de forma suave, evitando movimentos bruscos. 

 

 

- Abertura do portão (C). 

A 

B 

C 
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PRÉ OPERAÇÃO 
 

Verifique a lubrificação dos mancais dos rolamentos. Veja mais no capitulo 

MANUTENÇÃO. 

Certifique-se que a chapa protetora das correntes esteja fixada e que todos os parafusos 

estejam apertados. 

Verifique o alinhamento da esteira. 

Verifique o nível do óleo do motor e da caixa redutora. 

Verifique a pressão dos pneus, (10 lbs). 

Complete o reservatório de gasolina. 

 

CARREGANDO A CAÇAMBA 
 

 

A máquina deve estar em local plano, com o motor desligado. 

Realize esta operação o mais próximo possível do local de trabalho, evitando assim 

deslocamentos desnecessários. 

 

LIGANDO O MOTOR 
 

Colocar o registro de gasolina na posição aberto. 

Acione o afogador, posicionando a alavanca para trás. 

Posicione a alavanca para 

frente, fechando o portão de 

saída de areia, conforme 

indicado ao lado. 
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Coloque a chave seletora em posição ”ON”. 

Coloque a alavanca do acelerador na metade do seu curso. 

Puxe suavemente a corda de partida até sentir resistência. Nesse ponto puxe a corda 

com força.  O motor deve começar a funcionar. Caso isso não aconteça, volte a puxar a 

corda de partida conforme explicado. 

Deixe o motor aquecer uns minutos e suavemente retire a atuação do afogador 

(desacione-o). 

Deixe o motor funcionando suavemente durante 1 ou 2 minutos antes de começar o 

serviço. 

Este equipamento (Top dresser) foi  idealizado para ter potência suficiente em todas as 

situações. Em condições normais de trabalho, o acelerador estará em 60% de seu curso, 

podendo ser variado conforme a necessidade. 

 

DESLIGANDO O MOTOR 
 

Coloque o acelerador no mínimo. 

Coloque a chave seletora em posição “OFF”. 

 

OPERANDO A MÁQUINA 
 

Posicione os comandos (de avanço e de acionamento da esteira) para trás, conforme 

mostrado abaixo. 
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Ligue o motor. 

Posicione-se lateralmente à máquina, segurando o guidom conforme imagem abaixo. 

 

Acione a alavanca de avanço suavemente e percorra alguns metros, acompanhando a 

máquina. Familiarize-se com o controle de direção e avanço. 

Se considerar a velocidade de avanço inadequada, altere a posição do acelerador do 

motor. 

Mova a alavanca de abertura do portão em aproximadamente 1/3 do seu curso, inicie o 

avanço e acione o movimento da esteira. 

Percorra alguns metros e verifique se a quantidade de material despejado é a desejada. 

Caso necessário altere a posição do portão de saída de areia até o nível desejado.  

Uma boa alternativa para diminuir o número de manobras é realizar o trabalho em linha 

reta, de forma longitudinal conforme ilustração a seguir, porém, existem outras 

possibilidades. 
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MANUTENÇÃO 
 

Após o uso, espere o motor esfriar. Limpe a máquina, incluindo o motor, com uma 

escova macia e se possível utilize ar comprimido para obter um melhor resultado. 

Se houver acúmulo excessivo de sujeira, pode-se utilizar água pressurizada, sabão 

neutro e uma escova de cerdas longas.  

Ao utilizar água para limpeza, proteja o motor com um saco plástico. 

Aguarde a máquina secar em local arejado. 

Aplique graxa de boa qualidade (grau NLGI 2) a cada 8 horas de trabalho nos pontos 

abaixo indicados.  

 

                 

 

 

 

1 
2 

3 

4 

1 – Tampa lateral 

2 – Tampa lateral 

3 – Articulação roda dianteira 

4 – Mancal alavancas 

5 – Mancal tensores 

6 – Diferencial 

7 – Cubo de roda 



11 
 

 

 

 

Realize uma inspeção visual, verificando o estado das correias, pressão dos pneus, 

cerdas das escovas, o estado da esteira transportadora e se há algum parafuso frouxo. 

NOTA: É muito importante verificar frequentemente o alinhamento da esteira. Caso 

esteja desalinhada realize o processo de alinhamento explicado no capítulo AJUSTES. 

A esteira está alinhada quando a distância da extremidade da esteira até a máquina é 

igual dos dois lados. Ver figura. 

5 

6 

7 
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Caso esteja prevista uma parada maior que 30 dias, é recomendável completar o 

reservatório de combustível (sempre em local arejado e com o motor frio, utilize funil), 

fechar o registro do reservatório do combustível, e provocar uma pane seca, ou seja, 

ligar o motor e aguardar que o combustível contido no carburador seja consumido, 

consequentemente desligando o motor.  

Troque o óleo do motor a cada 50 horas de uso. Utilize o óleo recomendado pelo 

fabricante do motor (ver manual Honda). 

Verifique, limpe ou troque se necessário o pré-filtro e filtro do ar do motor (ver manual 

Honda).  

 

AJUSTES 
 

Alguns ajustes se fazem necessários ao longo da vida útil da máquina, estes ajustes 

decorrem do desgaste natural de alguns itens e são importantes para garantir o perfeito 

funcionamento do conjunto. 

 

Esteira 

O ajuste da esteira deve ser efetuado sempre que a mesma apresente estar 

descentralizada. 

Para ajustá-la afrouxe os parafusos do mancal (D), do lado para o qual a esteira esta 

deslocada. Realizar o ajuste apertando a porca E, somente ¼ de volta, do lado o qual a 

esteira está deslocada. Deixe a esteira girar por 30 minutos e verifique se houve alguma 

mudança. Se a esteira continua a se deslocar no mesmo sentido, repita a operação. 

Lembre-se: aperte somente ¼ de volta por vez.  A esteira sai de fábrica perfeitamente 

regulada e não está coberta pela garantia caso venha a rasgar por erros no ajuste. 
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Deve ser observado que em ambos os lados os mancais possuem regulagem. 

 

Se a esteira estiver deslocada para a direita, aperte a regulagem do lado direito, girando 

a porca (E) no sentido horário ¼ de volta. Não esqueça de reapertar os parafusos do 

mancal (D). 

Se a esteira estiver deslocada para a esquerda, aperte a regulagem do lado esquerdo, 

girando a porca (E) no sentido horário ¼ de volta. 

É importante saber que o alinhamento da esteira é um processo lento e embora pareça 

que o ajuste de ¼ de volta não tenha resolvido, é aconselhável trabalhar no mínimo 20 a 

30 minutos e observar o resultado. A esteira está ajustada e em condições de trabalhar 

somente quando, após 30 minutos de processo de regulagem, a esteira permanece 

centralizada. 

 

Portão 

O portão deve ser ajustado a cada 100 horas de uso ou sempre que seu acionamento 

ficar demasiadamente suave, a ponto de mudar de posição durante o trabalho. 

D 
E 
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Para efetuar o ajuste dê um leve aperto nas duas porcas indicadas na imagem acima. 

 

Correias  

Com o desgaste natural da máquina pode ocorrer a necessidade de aumentar a tensão de 

acionamento das correias de avanço e da esteira. Um indicativo da necessidade de ajuste 

é quando for percebida uma folga excessiva nas correias ou quando ouvir um “chiado” 

vindo da polia de saída do motor. 

O ajuste deve ser realizado da seguinte forma:  

 

Posicione a alavanca para trás. 

Retire o contrapino. 
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Se após o procedimento ainda houver necessidade de aumentar a tensão de acionamento 

da correia, repita a operação. 

OBS. O ajuste de cada tensor é independente. Cada correia desgasta de forma diferente, 

conforme o modo de utilização da máquina, portanto o ajuste de cada tensor poderá 

ocorrer em momentos diferentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Separe a haste da alavanca. 

Gire a haste no sentido horário. 

De uma volta completa e reponha 

a haste de volta à bucha da 

alavanca. 

Recoloque o contrapino. 
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